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A gyilkos galóca

  

Az elmúlt napokban többen kerestek meg, hogy vizsgáljam meg a kosarukba, vödrükbe szedett
gombatömeget. Bár felismertem mit rejtenek a „gyűjtemények”- nem segíthettem, mert van erre
a feladatra kiképzett  avatott szakember . A csapadékos nyári időjárás, majd a hirtelen jött
meleg, seregestől csalja ki a földből a különböző gombákat. A Rétközi-tó melletti akácos
például tele van nagy őzlábgombákkal. A gazdag forma és színösszeállítású gombafajok között
rábukkanhatunk egy olyanra, melynek igen pontos felismerése minden embernek életbevágóan
fontos kell, hogy legyen. Már a neve is horrorisztikusan cseng!... Gyilkos galóca! Bár az
iskolában a 6. évfolyam természetismeret tantárgynál is tanítjuk, az igazi, ha a természetben is
látjuk, s elemezzük.  Erdei táborok, túrák során jövünk rá, hogy a legtöbb gyerek, - a felnőttekről
nem is szólva – csak hallomásból tud valamit a szinte minden évben áldozatokat szedő gyilkos
galócáról. Még ma is keringenek babonás tévhitek, mely szerint minden gomba ehető, csak jól
kell elkészíteni. Sajnos ez a tévedés életekbe kerülhet! Elég, ha a sok ehető gomba közé egy
gyilkos galóca vagy annak egy darabkája is kerül, s egész családokat irthat ki, bárhogyan s
bármennyi ideig is süssük, grillezzük vagy abároljuk. E veszélyes gomba 
színe igen változatos lehet, a halványzöldtől a csontfehérig.
Kalapja fiatal korában domború, majd vízszintesen kiterül. A 
kalap alján a lemezek sűrűn állnak, s leginkább hófehérek.
A tönk felső harmadában elszakítás nélkül le nem vehető gallért találunk. A tönk földben
végződő végét pedig vaskos bocskor öleli körbe. 
Mindezen ismertetők alapján, ha találkoztok ezzel gombával a természetben, könnyen
felismerhetitek, s elkülöníthetitek más gombafajoktól. Jobb, ha nem is nyúltok hozzá! Egy szép
fotót azonban érdemes készíteni róla.  Bármennyire is biztosak vagytok azonban
ismereteitekben – mivel igen sok másfajta mérgező gomba is előfordul – a szedett gombát
mindenkor vizsgáltassátok meg a piacokon, vásárcsarnokokban ingyen szaktanácsot és
felvilágosítást nyújtó gombaszakértőkkel! (Agárdy Sándor)
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